
仰承传道业  俯首当人梯
                                      ——星火学校八、九年级组五表率先进材料
荀子曰：“蓬生麻中，不扶而直；白沙在涅，与之俱黑。”道出了环境对事物的巨大作用和影响。作为教师，心系教育，身在校园，班级是学生健康成长的稳固基石，组室则是老师发展进取的文化沃土。
人言：严于己，而后勤于生。星火学校八、九年级组的老师们，正是用不断地向高峰挑战，不竭地扬黄牛精神来诠释奉献真谛的集体。这里有初生牛犊的张启帆、朱晏洁老师，有阳光热血的王辉、刘仕卿老师，有充满干劲的彭驰、卢方方、赵靓老师，有温婉内秀的高智慧、王帅老师，有伶俐能干的邱玲、钱肖丽老师，有兢兢业业的蒋道萍、张青兰老师，还有我们以身作则的张兰萍校长。一燕不能成春，孤木难成林，一滴水只有放进大海里才永远不会干涸，一个人只有当他把自己和集体事业融合在一起的时候才能最有力量。这，才是让星火学校八、九年级组的脚步更加坚实，步伐更加轻盈的沃土所在。
    一、心存热爱，目绽光芒，这里凝聚力量之源

    老师是火种，点燃了孩子的心灵之火；老师是石级，承受着孩子一步步踏实地向上攀登。青年教师把教师的职业看作事业、将师德和师能完美统一，赋“爱岗敬业”于新的内涵，他们勤奋工作，将家庭、孩子、甚至恋爱，置于工作之后。年轻的他们知道师爱是师德的核心，只有“亲其师”，才会“信其道”。所以，在日常教学中他们热爱每个学生，心系每一个学生，踏实为教，关爱为育，鼓励为主，鞭策为辅，用千百倍的耕耘，换来桃李满园香。
阳光下，风雨中，一天晨昏，一年四季，我们的身边总是发生着感人的故事，天荒地老，爱校爱生是我们职责。清晨七点刚过，高智慧、卢方方等老师早早打扫了办公室，走进了教室，关注孩子们的自主学习；六点黄昏日落，彭驰、赵靓等老师还在办公室里，找学生谈心、批改作业，义务为学生补课；中午短暂的休息时间里，小小的办公室里挤满了的学生，他们有的背诵语文课文，有的订正英语翻译，有的请教数学题目……各学科老师都放弃了自己的小憩时间，只为了孩子们答疑解惑。团支部书记兼任大队部辅导员钱肖丽老师，一直以来工作任务繁重，却也不见她有半句抱怨，每天总是热情饱满的迈入教室。而且由于办公室离教室较远，所以在九年级教室办公室里多了一张办公桌，为的是能够及时批改作业、帮助学生订正。快到退休年龄的蒋道萍老师照旧认真对待每一件大小事情，还义不容辞的代表年级组参与到读书节活动，分享自己生活的点滴。担心自己上太紧张忘词，居然逐字笔书到稿纸上，反复熟读彩排以保万无一失。副校长邱玲老师分管我校的教学教导工作，工作本就异常忙碌，却坚持挑起每年初三的化学教学重担，多年来从未有过一个正常节假日。“体美双人组”刘仕卿、王辉老师是我们组内为数不多的男教师，千万别小瞧万红丛中两点绿的魅力，他们可是深得学生的喜爱。“动力火车头”张兰萍校长更像是我们的万事帮大姐姐，关心着年级组中弟弟妹妹们的工作与生活。

正是这些俯首甘为孺子牛，挥蹄勇做千里马的团队伙伴，成就了学生进步的阶梯。教师职业与其它行业最大的不同，就是教师的收获来自于精神，慰藉心灵。我们深深体会到：最大成就感就是用教师的智慧火种点燃学生的思想火花，努力使学生得法于课内，得益于课外。至于个人的名誉、地位、金钱都微不足道，做老师的人必定要成为不平凡的人，因为教育事业本身注定是不平凡的事业。
二、由衷的欣赏，默契的协作，这里驻留温暖之春

走进我们的办公室，你感受到繁忙、紧张的工作气氛之余，一股温馨和睦之风朴面而来。虽然因工作需要我们组内的老师有的分散在其它办公室，但我们是一个整体。人与人之间既是同事，更是兄弟、姐妹，互相关心，互相帮助。本学期的新教师培训较为频繁，辛苦代课的老师们却从不抱怨一句，一个微笑、一句“没事的”更让我们觉得舒心。刘仕卿老师、蒋道萍老师、张青兰老师也常常要代班主任，虽然他们课多、身体有时也会不适，但他们没有说过一个“不”字。我们的组员人数不算多，但校内的活动大家都能积极参与，读书分享会、教职工趣味运动会、教师征文等，大家都积极响应，不光是为了个人的荣誉，更多的是对我们这个团队的责任感。张启帆老师是我校的一名新教师，但由于师资紧缺，他勇敢地接下了学校科技辅导员的重担。初生牛犊不怕虎，也收获了不错的成绩。2016年12月辅导学生刘亚鑫获得奉贤区青少年科普教育主题系列活动“仿砖创意‘建筑拱门’制作”项目二等奖，2017年5月 辅导学生夏斌、王鑫、张华烨分获2017年“金雀”室内橡筋动力模型飞机竞赛（中学组）二、三等奖。“人心齐，泰山移”这是八、九年级组完成任何工作的真实写照。
教育教学是学校的生命线，毕业年级正是学校的品牌窗口。在一个外地生源百分之八十八的乡镇学校，很多学生无缘高中的情况下，中考可能是这些孩子们人生中唯有的一次“大考”，命运之绳一头握在孩子自己奋斗之手中，另一头便握在了老师的培育之掌中。张兰萍校长平时工作已经很是繁忙，但她仍能时常深入教学一线，每周必然抽出两节课的时间，给毕业班的学生上语文中考专题课。不仅有张校长这个主心骨，还加有邱玲、张妍两位副校长鼎力相助。在这样的领导级别的团队中，我们没有层级关系，只有群策群力的团结精神。邱校长和张校长常年战斗在毕业班一线的老法师，给初次带毕业班紧张焦虑的年轻教师以精神上支持与宽慰。而赵靓、高智慧、钱肖丽、周鼎同为青年教师，年龄相仿，观念相同，可以很好的沟通，还彼此互帮互助，在班级中为孩子们营造了各学科良性竞争的良好氛围。
我们没有卓越的能力、华丽的言语，但在知识的舞台上，我们愿做是最谦虚的学生，抬头仰承孔夫子传道授业、诲人不倦的教诲，低头俯首孺子牛服务学生、无私奉献的精神。
三、 开拓寻通途，业精铸期望，这里茁壮辉煌之梦
观念决定思路，思路决定出路，出路决定前途。我们组内弥漫着一股健康的竞争之风，谁都不想比别人差，也正因为如此，我们参与了诸多的培训、评比，也带回了收获。

张兰萍校长是我们的大组长。她对名利看得很淡，但对学校管理的追求、对教师专业发展的要求却非常高。在她的带领下，学校获得了2015年的办学水平督导获“九年一贯制学校”组的一等奖，学校班子获得奉贤区“先锋班子“称号，学校获得镇第三届孝贤文化节“孝亲敬老好单位”，张兰萍校长获得教育系统“先锋班长“称号。
邱玲老师是我们这个团队里“术业有专攻”的表率。2016年2月所主持区级课题《绿色指标下远郊学校中学化学教学中学生质疑能力培养的实践研究》获优秀奖，2016年9月《化学课堂教学中培养学生质疑能力的实践和研究》获区“我的教改实验”征文评比三等奖。
    钱肖丽老师是我校的团支书。在她的努力下，学校团支部、少先队激发潜能。2016年3月15日，一场区级少先队队活动展示课获得市总辅导员赵国强老师的好评。在她的指导下，少先队员们积极参加志愿服务，队员们的志愿感悟刊登于2016年5月3日《少年日报》（少儿版）中，收到很好效果。

赵靓老师是我们这个团队的小组长。近两年来连续担任着初三数学的教学，虽辛苦，但她认认真真地对待每一件事。收获了奉贤区优秀青年教师（2015.9-2018.8），2016年3月获2015年度区行政嘉奖，2016年中考数学区排名第2，2016.5 2014-2015年度奉贤区教育系统“优秀青年”称号。她的这份认真都被大家看在眼里，刚刚荣获了2017年上海市园丁奖、2017年奉贤区园丁奖。
高智慧老师是一位认真敬业的好老师，对待学生她总是充满耐心，充满爱心。2016年5月所带的八（2）班百草园中队荣获“上海市奉贤区快乐中队”称号。2015年3 月获区行政嘉奖，2016年10月所撰写《习近平论述摘编》征文被海湾镇选用。                                                                                     

彭驰老师虽是一名青年教师，但经过自身的努力，已经逐渐形成了较为独特的教育教学风格。在2016年3月获得奉贤区行政嘉奖。她教学寓教于乐，尊重、信任学生，2016年12月在奉贤区“智慧课堂教学达人评选（初高中组）”赛课中荣获三等奖，2016年3月撰写的“问题学生”教育征文也荣获了奉贤区三等奖。她领导主持的区级课题《新课改理念下远郊学校初中语文校本教研模式的实践研究》获得专家老师高度认可。
卢方方老师是我校初中数学组教研组长。她善于反思，总能充分发挥、利用课堂上的“随机生成”写出一篇篇有价值的案例论文，其中《数学课上的探究》于2016年5月参加区理科学会年会论文交流。
星火学校八、九年级组的人常言：做好每一件简单的事，就是不简单；做好每一件平凡的事，就是不平凡。或许一个人能在自己热爱的事业中度过美好的时光，是一种难得的幸福。“治学先治人，凡事德为先”，我们正用实际工作证明自己的实力和对这份伟大而崇高事业的热爱，始终将在自己平凡的岗位上兢兢业业，尽心尽责，以心换心，以爱博爱，我们正用自己微弱的“星星之火”燎原孩子们光明的前途。

如果说，果实的事业是尊贵的，花的事业是甜美的，而老师做的就是叶的事业。仰承传道业，俯首当人梯，叶是谦逊地、专心地为所有渴望知识的生命和放飞梦想的明天，而衬托的一片希望的绿荫。
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